

# 'Εξεκενώθη τό Πολυτεχνείο

# ΕΠΕΝΕΒΗΣΑΝ ΑΡΜΑΤΑ ΜΑΧΗΣ

### Θεωρείται πολύ πιθανή

# ΑΙΦΝΙΔΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

### Πιέζεται από φίλους του

Αναμένεται αιφνίδια άφιξη του κ. Καραμανλή. Οι δέκα πολιτικοί φίλοι του ίδιου της Ε.Ρ.Ε. θεωρούν ως βέβαιη και επικείμενη την επάνοδό του στην Ελλάδα. Μέχρι στιγμής δεν υπάρχουν καμία πληροφορία για τον ακριβή χρόνο της άφιξής του, αλλά, όπως λέγεται, δεν αποκλείεται να πραγματοποιηθεί πολύ σύντομα.

Από το απόγευμα χθες, το φιλικό πολιτικό περιβάλλον του κ. Καραμανλή περιμένει αιφνίδια άφιξη του ίδιου της Ε.Ρ.Ε. ή τουλάχιστον ειδοποίηση για τον ά-

κρίβη χρόνο άφιξής του στην Ελλάδα.

#### Επισπεύδεται ή επιστροφή;

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, ο κ. Καραμανλής, του οποίου οι πρόθεσις δεν έχουν ακόμη αποφασισθεί φαίνεται να επιστρέφει την επιστροφή του λόγω της καταστάσεως που επικρατεί αυτή τη στιγμή στη χώρα.

Εγγνώμη, ότι το φιλικό περιβάλλον του ίδιου της Ε.Ρ.Ε. έπίμενε ότι η παρουσία του στην Ελλάδα, θα αποτελούσε την άπαρξη νέων εξοπολιτικών διαδικασιών καταλλήλων για να επαναφέρουν την ημερία και να οδηγήσουν τη χώρα σε μία εκάλης νομιμής Δημοκρατία.

Πέραν ωστόσο των πληροφοριών περί της αναμενόμενης άφιξής του κ. Καραμανλή, ή οποία (έναν δεν πραγματοποιήθηκε άποδοτική) πρέπει να θεωρηθεί βέβαιη, οι πρόθεσις και οι δυνατότητες του ίδιου για άμεση άναμνηση στο δημόσιο διο δεν είναι άποσπαστιμότητες.

### Παραπάνω από 200 συλλήψεις

Σύμφωνα με δήλωση του διευθυντού της Αστυνομίας Αθηνών κ. Χριστολόπουλου, ο αριθμός των συλλήψεων των έπισημοί τους 200.

Οι συλληφθέντες έξ αιτίας του μεγάλου αριθμού τους, μεταφέροντο άρκετά στη Σχολή Καροφυλακή, λίγο πιο πάνω από την Γενική Ασφάλεια της όδου Μεσογείων και έν συνεχεία κατά μικρότερες ομάδες οδηγούνται στην Ασφάλεια.



και τώρα άνοιξε το τι κάνουμε; χρυσό οδηγό!

Κύπταξε στο εύρητήριο "Επιπλα παιδικά". Το κατάστημα που χρειάζεσαι το βρίσκεις άμεσα στο Χρυσό Οδηγό.

ΧΡΥΣΟΣ ΟΔΗΓΟΣ σε βοήθα σε χιλίες δυο περιπτώσεις.



#### ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΑΘΗΝΩΝ

### ΕΝΗΜΕΡΩΘΗΚΕ ΤΙΣ ΠΡΟ-ΙΝΕΣ ΩΡΕΣ Ο Κ. ΣΠ. ΜΑΡΚΕΖΙΝΗΣ

#### ΓΙΑ ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Στις 4.30 το πρωί ή άστυνομικός διευθυντής Αθηνών κ. Χριστολόπουλος έπενεξε τον πρωθυπουργό κ. Μαρκεζίνη στην κατάσταση που, τον άποιο ένημέρωσε για τα διαδραματιζόμενα, καθώς και για τον τρόπο δράσεως της Αστυνομίας.

#### Αναχώρηση ό κ. Νταϊν

Αναχώρησε χθες έπιστρέφοντας στην Ουάσιγκτον ό υποδιευθυντής του έλληνικού τμήματος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ κ. Νταϊν. Κατά την διάρκεια της παραμονής του στην Αθήνα ό κ. Νταϊν είχε έπαφές με αξιωματικούς της άμερικανικής πρεσβείας και ύπαλληλους του ύπουργείου Έξωτερικών.

#### ΤΟ ΣΧΟΛΙΟ ΤΟΥ (ΒΗΜΑΤΟΣ)

### ΔΙΔΑΓΜΑ

Στό σημερινό «Βήμα» δημοσιεύεται το ακόλουθο σχόλιο.

Οι σημερινές προβληματικές άνακοινώσεις, σχετικά με τί άποδοτικές έκλογές, πραγματοποιούνται μέσα σε μίαν άταμωμένη ιδιαίτερα άσφαλή αλλά και άδικη κατάσταση.

Από την όλη μέχρι τώρα κατάσταση του έλληνικού λαού και από την διαδρομή των τελευταίων έτη είναι έναν, μέχρι και των γεγονότων των ήμερών αυτών, θα έπρεπε να είχε ήδη περατήσει ή σημερινή Κυβέρνηση πός μοναδική διέξοδο άποτελεί ή πραγματική άποκατάσταση της άνάθετης λαϊκής κυριαρχίας. Στις κρίσιμες αυτές άρες, ύποδηλώνεται πός άσπαστη είναι ή έμφορη σε άσφαρική κατάσταση.

Ο έλληνικός λαός στό σήναιό του, καθώς και οι πραγματικοί του φίλοι στην Ελλάδα και την Άμερική, έπιθυμούν την πολιτική γαλήνη για τον τόπο μας. Όχι όμως μίαν έπιβλημένη άποκατάσταση που προκαλεί περιόδικά έπικίνδυνες έκρήξεις άσφαρικής, αλλά δημοκρατική άναμνηση που θα έτερετίζε μίαν άποδοτική μί διαίτημης κατάσταση.

### Προηγήθηκαν αίματηρές όδομαχίες με ομάδες σπουδαστών και πολιτών

### 4 ΝΕΚΡΟΙ ΚΑΙ 130 ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ

Άρματα μάχης, προερχόμενα από τέσσερις συγκλίνουσες κατευθύνσεις, πλαισίωσαν μετά τά μεσάνυχτα μεγάλη έκκαθαριστική έπιχείρηση ίσχυρών άστυνομικών και ειδικών στρατιωτικών δυνάμεων στό χώρο του Πολυτεχνείου, άφου προηγήθηκαν πολυώρες όδομαχίες στους γύρω δρόμους και σε άκτινα δύο χιλιομέτρων, με πολυάριθμες ομάδες σπουδαστών και πολιτών. Η τελική φάση της έπιχειρήσεως άρχισε με έφοδο την 3η πρωινή και περατώθηκε μέσα σε μισή ώρα, με συμπλοκές όχι ιδιαίτερης σημασίας. Την στιγμή της έμφανίσεως των τάνκς — 20 τόν άριθμό — γύρω

από τό Πολυτεχνείο, άρμόδια κυβερνητική πηγή άνακοίνωνε ότι ή επέμβαση του στρατού έγινε ύστερα από έπιείγον αίτημα της Αστυνομίας. Η πρωτεύουσα πέρασε μίά νύχτα τραγικά άγχώδη ύστερα από μίά μέρα πού διέτρεψε με αίματηρές συγκρούσεις και σημαντικές ύλικές καταστροφές, σε οικήματα και αυτοκίνητα, κυρίως. Έγιναν πολυάριθμες συλλήψεις, τόσο έντός, όσο και έκτός του Πολυτεχνείου, ενώ τά θύματα άνέρχονται συνολικά σε 4 νεκρούς και 130 τραυματίες. Έπίσημη άνακοίνωση για τον άκριβή άπολογισμό δεν έγινε άκόμη.

Άρμόδια πηγή δήλωσε τίς πρώτες άρες, ότι τά άρματα μάχης κατέβησαν χθες μετά τά μεσάνυχτα, στην πρωτεύουσα προς ένταξη στο έργο της Αστυνομίας, για την άποκατάσταση της τάξεως.

Η ίδια πηγή πρόσθεσε ότι ή Αστυνομία έξήγησε την άόρεια αυτή άναμνηση προς την ΑΣΔΕΝ.

Τά πρώτα τάνκς, πού έβησαν την έμφανιση τους γύρω στό μεσημέρι στον κόμβο της Λαοφύρου Αλεξάνδρου, έφάσαν μπροστά στο Πολυτεχνείο στις 2 παρά 15.

Γαζομηχάνι στό κέντρο της ομοιότητας άρχισαν να φύλουν τον Έθινο Έγμο και να φωνάζουν ρυθμικά: «Ο στρατός μαζί μας», «Είσατε άδελφια μας», «Όχι άδελφικό αίμα», ενώ οι προβάλλοι των τάνκς έπείσαν όλο τό χώρο του Πολυτεχνείου.

Η άτμόσφαιρα ήταν έκρηκτική και γινόταν άκούσι πός άναμνηση από τους πυροβολισμούς πού έπαινον στον άέρα.

Επί μείωση άρα συνεχώς οι φοιτητές με τίς κινήσεις των τάνκς αποκρούσαν πάνω τους, δεν σταματούσαν να κρατούν τον σύνθημα «Ο Στρατός με τον Λαό», «Είσατε άδελφια μας», «Στρατός και Λαός μαζί» και να φύλουν τον Έθινο Έγμο.

Λίγο πριν από τίς 3, οι παριστάμενες άστυνομικές και άσφαρικές άρχές έπενεξαν για μίά έκείνη φορά με τήλεόρα την πρόσκληση να έκνωσαν οι φοιτητές τον χώρο του Πολυτεχνείου.

#### Η έφοδος

Στις 3 άκριβώς ένα από τά άρματα μάχης έπαισε πάνω στην κεντρική πύλη του Πολυτεχνείου, την γκαζομηχάνι, έκανε πίσω και άφανε έλεύθερο τον χώρο για τά εισβάλουν άστυνομικοί και άφτες τον ΛΟΚ, ένα σπληνός έξήπλησαν ριπές παυλόβων στον άέρα.

Μέσα στό προσάδιο του Πολυτεχνείου έγιναν συμπλοκές άστυνομικών και φοιτητών, ενώ οι περισσότεροι από τους συγκρουαμένους έσπασαν να διαφύγουν από άλλες έξόδους προς τους γύρω δρόμους, όπου και άσφαρτίστησαν άμιας διαδηλώσεις.

#### Συμπλοκές

Συμπλοκές έγιναν και μέσα στις αίθουσες του Πολυτεχνείου, όπου βριόταν και οι κύριες άρχές των φοιτητών. Στις συμπλοκές αυτές, όπως



Μία στις φλόγες και τους καπνούς, την προσωρινή νύχτα στην όδο Πατησίων, οι σπουδαστές άνάμουν φωτιές για να διαλύσουν τά άσφαρτικά.

### Δηλώσεις των πολιτικών και της Κυβερνήσεως

Οι πολιτικοί άγέτες προέβησαν στις παρακάτω δηλώσεις σχετικά με τά χθεσινά δραματικά έπεισόδια: Η δήλωση του κ. Παν. Κανελλοπούλου έχει έξής: «Οι και της Ελλάδος άνοιγουν, ως πρωτοπορία του Έθνους, τον δρόμον της Δημοκρατίας. Άσφδ, από έπτά σέχον χρόνους, τον δρόμον αυτόν έχει φράξει ή Τουρανία, έπιόμην άνοι να έπιχερίσουν οι νιοί να άνοιγουν με άμνησιότητα. Διά συμμεριζόμεθα όλοι τά συνθήματα, πού έφριξαν. Διά τά συμμεριζόμεθα όλοι, όστε όλοι οι άξιοί έπενεξαν νιοί. Διά αυτό και τά άφτες άρκετά συνθήματα, πού δεν ταιριάζουν με τό πνεύμα της Δημοκρατίας, και πού δεν γινώσκου, άν τά έφριξαν όδοί, πού άνοιγουν πραγματικά εις τους κόλπους των, θα παραμυθιστούν άν δεν τά παραμυθιστεί ή άσφαρτική θέλησις και τό ύψηλον φρόνημα της μεγάλης πλειονότητας των σπουδαστών.

«Όσοι καθήκον μου να δηλώσω, ότι άμνησιότητα μίά είς τίς έπενεξαν έξήρτησαν τον νέον της Έλλάδος διά την πλήρη έπικρατίαν των άσφαρτικών και πολιτικών έλευθερίων, και διά την άπόδοτην του άσφαρτικού πός τά άνάθετα δικαιώματα, πού με σποδόν κυριαρχία καταπλήθησαν κατά τά τελευταία έτη. Άλλά όρέομαι και οι νιοί να μη έπιπτερούμε εις άναμνηση της άσφαρτικής τάς νουήσεως και τά άσφαρτικά νόν άνοιγουν και τά άσφαρτικά νόν άνοιγουν άνοιγουν.

#### Ο κ. Γ. Μαύρος

Έπίσης, ό κ. Γ. Μαύρος προέβη στην ακόλουθη δήλωση: «Όσα συμβαδίζουν τελευταίως εις τό Πολυτεχνείο Αθηνών και τά εκπαιδευτικά έδραματά της χώρας γενικότερα, άποδοτικώς πένον άνοι άνοιγουν ή άποκατάστασις της άμνησιότητας εις την χώραν έπ' όσον δεν άποκαθίσταται πλήρως ή λαϊκή κυριαρχία. Τά χρησιμοποιούμενα ύποκατάστατα της θέλησεως του Λαού με δαδόν Πρέβηρον και δαδόν Πρωθυπουργόν, όδηγούν εις πλήρη κρατική άποκατάστασις.

#### ΑΝΕΒΛΗΘΗ Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ Κ. ΜΑΡΚΕΖΙΝΗ

Κυβερνητική άνακοίνωση πού έξέδωκε στις 7 το πρωί, άναφέρει ότι άποκαταστάη ή τάξη στό κέντρο της πρωτεύουσας και ότι οι άστυνομικές δυνάμεις άφησαν πλήρως την κατάσταση. Στην άνακοίνωση έπίσης έξέδωσαν οι λόγοι για τους όποιους οι άστυνομικές άρχές κόλλασαν άρκετά μάχης για να συμβάλουν στην άποκατάστασις της τάξεως.

Τέλος, άναφέρεται ότι ή σημερινή συνέντευξη τύπου πού έπρόκειτο να δώση ό κ. πρωθυπουργός στις 11 το πρωί, άναβλήθη.



Όδομαχία, κατατρομαγμένα περίπτερα και πικνά άέρια από τά άσφαρτικά στός στενούς δρόμους γύρω από τό Πολυτεχνείο.